

Прощальный спектакль

19 июня опера Пуччини «Тоска» стала прощальным спектаклем Большого театра Союза ССР.

На спектакле присутствовали товарищи Г. А. Андроникашвили, П. Г. Гиладшвили, Р. Н. Енукидзе, заведующий отделом культуры ЦК КП Грузии Н. Ш. Джанберидзе.

Перед началом спектакля на сцену Тбилисского академического театра оперы и балета имени З. Паллашвили вышли артисты Большого театра и их грузинские коллеги. От имени общественности, деятелей му-

зыкальной культуры столицы Грузии и гостей обратился первый заместитель министра культуры Грузинской ССР И. Гамрекли. Он выразил сердечную благодарность посланцам музыкальной Москвы, представителям великой русской культуры за праздник, который они подарили тбилисцам в юбилейном году. — Ваше выступление в Тбилиси, — сказал он, — не просто чудесное и радостное событие, это вместе с тем убедительная демонстрация неруш-

(Окончание на 2-й стр.)

Награда Большому театру Союза ССР

В день завершения гастролей Государственного академического Большого театра Союза ССР в Тбилиси в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение Почетной грамоты Президиума Верховного Совета республики ГАВТУ, которой он удостоен за большой вклад в развитие советского музыкального и театрального искусства и в связи с успешным проведением гастролей в столице Грузии.

Вручая награду заместителю генерального директора Большого театра СССР и Кремлевского Дворца съездов В. Козонию и секретарю парткома театра заслуженному артисту РСФСР Ю. Григорьеву, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Гиладшвили теп-

(Окончание на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ

мого братства народов нашей страны, яркое проявление тех принципов, которые лежат в основе всей нашей жизни. Наша деловая и творческая встреча, сегодняшнее торжество — это торжество всей многонациональной советской культуры, торжество идеи братства, труда, мира, счастья.

Гастроли ГАВТА завершены, но яркие впечатления от них надолго останутся в памяти тысяч любителей музыки, которых ожидает еще не одна волнующая встреча с вашим замечательным, блистательным искусством.

Мы не прощаемся с вами, дорогие друзья. Мы говорим вам: до новых встреч!

С ответным словом выступил секретарь парткома ГАВТА заслуженный артист РСФСР Ю. Григорьев.

От имени коллектива ГАВТА он выразил горячую благодарность грузинским слушателям за теплые встречи, окрыляющую радость братства. Со словами глубокой признательности обратился Ю. Григорьев к Центральному Комитету Компартии Грузии, правительству республики за проявленное внимание, которым московские артисты были окружены во время их пребывания в Грузии. «Везде, где бы мы ни бывали, — сказал он, — у сельских труженников или в рабочих коллективах, везде нас встречали как дорогих и близких людей,

как кровных братьев. Мы увидели обновленную трудом, создающей силой дружбы народов Советского Союза, которая в едином строю братских республик идет навстречу нашему большому и светлому празднику — юбилею Страны Советов. Мы познакомимся с вашим прекрасным городом, где каждая гора и скала, каждая улица и площадь — живая песня дружбе и братству народов. Этими чувствами было овеяно наше пребывание в Грузии. С этими чувствами покидаем мы ваш удивительно музыкальный и театральный город».

Звучат пленительные мелодии оперы «Тоска» Пуччини. Великолепное мастерство вновь продемонстрировали исполнители, хор и оркестр. За дирижерским пультом стоял народный артист СССР Ю. Симоньян. Большой успех спектакля по праву разделяли заслуженная артистка Украинской ССР Л. Сергиенко (Тоска), солисты В. Верестняков (Скарпио), В. Щербанов (Наваррадосси) и другие, а также постановщики — народный артист СССР режиссер В. Поировский и народный художник РСФСР В. Левенталь.

Зал горячо аплодировал московским артистам, а на сцену и оркестрантам сыпался цветы.

Свой творческий отчет перед трудящимися республик Закавказья габтовцы завершат в Ереване.

(ГрузИНФОРМ).

Награда Большому театру Союза ССР

ОКОНЧАНИЕ.

до и сердечно поздравил прославленных артистов Москвы с большим успехом в Тбилиси. Большой театр, отметил он, — наша гордость. Постановленные на его сцене произведения утверждают идеи гуманизма, прогресса, мира и дружбы и находят благодарный отклик в сердцах миллионов слушателей и зрителей. Ваше искусство доставило грузинским любителям музыки истинное наслаждение. Велика роль Большого театра в духовном обогащении людей, их нравственном совершенствовании, и мы сегодня с удовлетворением констатируем, что вы достойно выполняете эту высокую миссию.

Товарищ П. Гиладшвили поздравил с наградой представителей славного коллектива ГАВТА и пожелал им новых творческих успехов во славу многонационального советского искусства.

От имени коллектива Большого театра СССР со словами благодарности выступил В. Козоний.

— Наши выступления, — сказал он, — в республиках Закавказья, посвященные шестидесятилетнему образованию СССР, оставят яркий след в наших сердцах, впишут еще одну яркую страничку в историю театра. Внимание, которым мы были окружены за время выступлений в Тбилиси, подчеркивает ту большую общественную и художественную миссию, которая возложена на наш коллектив. Принимая эту награду, мы заверяем гостеприимных хозяев в том, что творческие контакты будут расширяться, углубляться, и наше искусство и впредь будет нести в массы благородные идеалы родной Коммунистической партии, советского народа.

При вручении награды присутствовали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. Сирадзе, секретарь Президиума Верховного Совета республики Т. Лажмарашвили.

(ГрузИНФОРМ).